



Ziua Mondială a Zonelor Umede *2 februarie*

Agencia Națională pentru Protecția Mediului (ANPM) a organizat, vineri, 3 februarie 2017, la sediul instituției, evenimentul dedicat celebrării Zilei Mondiale a Zonelor Umede (Convenția Ramsar), zi cu semnificație deosebită pentru cei care își dedică activitatea zilnică protejării mediului.

Evenimentul marchează semnarea în 1971 a **Convenției de la Ramsar – Convenția asupra zonelor umede, de importanță internațională, în special ca habitat al păsărilor acvatice**, ratificată de România prin Legea nr. 5/1991. Tratatul a fost semnat la 2 februarie, în orașul iranian Ramsar de pe malul Mării Caspice.

La nivel global, Convenția Ramsar, în cele 169 țări membre, are desemnate 2.252 situri totalizând 214.990.672 ha, iar România are desemnate 19 astfel de zone, ce acoperă o suprafață totală de 1.156.448 ha (trei dintre acestea fiind situri Ramsar transfrontaliere România – Bulgaria).

Tema din acest an a Zilei Mondiale a Zonelor Umede este **„Importanța Zonelor Umede pentru reducerea riscului la dezastre naturale”** și a constituit subiectul central al acțiunii desfășurate în cadrul evenimentului organizat de ANPM.

La eveniment au participat reprezentanți ai Ministerului Apelor și Pădurilor, Inspectoratului pentru Situații de Urgență București-Ilfov, Gărzii Naționale de Mediu, Administrației Naționale „Apele Române”, Administrației Naționale de Meteorologie, Universității Ecologice din București și elevii ai Colegiului “Mircea Eliade” din București.

După mesajul de deschidere al domnului Ioan GHERHEȘ - Președinte ANPM și doamnei Doina Catrinoiu – Vicepreședinte ANPM, au avut loc alocuțiuni pe tema zonelor umede la nivel național și internațional de reprezentanții instituțiilor participante.

Elevii Colegiului „Mircea Eliade” din București au prezentat în cadrul evenimentului o serie de desene tematice, reprezentative ale ecosistemelor, subliniind astfel importanța zonelor umede pentru reducerea riscului la dezastre naturale.

Pe parcursul derulării evenimentului s-au punctat câteva elemente esențiale, definatorii pentru celebrarea din acest an a Zilei Mondiale a Zonelor Umede:

- ❖ Zonele umede reprezintă o măsură de protecție naturală împotriva dezastrelor. Din cauza schimbărilor climatice frecvența dezastrelor în toată lumea s-a dublat în ultimii 35 de ani și a condus la pericole, cum ar fi inundații, cicloane și secete tropicale;

- ❖ Definite ca zone de teren care sunt inundate cu apă, sezonier sau permanent, zonele umede sunt un tampon natural împotriva dezastrelor;
- ❖ Zonele umede sănătoase pot reduce pagubele provocate de catastrofe și pot face recuperarea mai rapidă;
- ❖ Atunci când sunt bine gestionate, zonele umede pot face comunitățile suficient de rezistente în fața dezastrelor.

Mulțumim elevilor Colegiului „Mircea Eliade” din București !

Mulțumim tuturor celor care au fost alături de noi la acest eveniment !

Echipa de Comunicare - ANPM